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Aceleração tangencial
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Mesma de �⃗�

Movimento acelerado 
- �⃗�௧ e �⃗� têm mesmo sentido 

Movimento retardado
- �⃗�௧ e �⃗� têm sentidos opostos

Aceleração tangencial (𝒂𝒕)
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Cinemática escalar e cinemática vetorial
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Aceleração centrípeta
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3. Aceleração centrípeta (𝒂𝒄)
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3. Aceleração vetorial (𝜸) e classificação do movimento
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Exercício da apostila



1. Em uma corrida de barcos, o movimento de um deles foi monitorado durante toda a competição. Em determinado
trecho, ele executa um movimento em trajetória com formato de arco de uma circunferência de raio 9 metros. A
intensidade da sua velocidade vetorial instantânea varia de acordo com a seguinte expressão:

Pede-se para o instante t = 2 s:

v = 3ȉt  (SI)

a) Classifique o movimento em acelerado ou retardado. Justifique.

b) Indique, na figura a seguir, a direção e o sentido da aceleração tangencial (�⃗�௧), da aceleração centrípeta (�⃗�௖) e da 
aceleração vetorial (�⃗�)

c) Calcule a intensidade da aceleração vetorial.



Pede-se para o instante t = 2 s:

a) Classifique o movimento em acelerado ou retardado. Justifique.

b) Indique, na figura a seguir, a direção e o sentido da aceleração tangencial (�⃗�௧), da aceleração centrípeta (�⃗�௖) e da 
aceleração vetorial (�⃗�)

c) Calcule a intensidade da aceleração vetorial.
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Acelerado, pois a intensidade da velocidade aumenta.
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